一、人才认定受理流程
1.网上个人填报：申请人登陆https://rchkt.hrss.hangzhou.gov.cn进入申报系统，点击“项目申报”“高层次人才分类认定”，按要求填报完整信息并上传佐证材料。其中工作简历表、认定申请表学院盖完章，联系人事处申请校章加盖上传。编辑佐证完成后，报送学校（“状态栏”内显示“单位审核”字样）。
2.个人申请报备、公示及预审：申请人与所在学院人事工作人员钉钉联系提交“学院+姓名+人才认定受理申请”申请事项，由学院人事工作人员统一报备至人事处。由人事处进行预审，材料无误后，校内公示5个工作日，再上报余杭区预审，状态栏内呈现“待网上预审”。
3.预审通过后准备纸制件：余杭区预审通过以短信通知本人，部分申报条件需提交纸质版，申请人按要求集齐相应纸制材料并至学院人事工作人员处核对原件，并盖上“与原件一致”用印及学院印章，备好后统一交至人事处。
4.人才认定纸制材料上报：人事处经办人员接收材料后进行复核，并统一每周集中上报余杭区受理，如有急办的申请人也可以自行送至余杭区人才认定地点进行个人受理。申请人及时查询人才认定申请进度，认定成功可在系统下载证书。
5.注意事项：
（1）认定材料填报后，各阶段进展可以在系统内“审核记录”栏查看。其中，上报上级部门后，如有材料退回的，状态栏内呈现“退回”，请申请人及时在“审核记录”查看，做好材料更新，并与人事处经办人员钉钉留言提醒。
（2）人才认定中：佐证材料涉及奖项、课题项目等成果类材料，请申请人需向所在学院单位、相关业务职能部门进行原件复核,确保材料与原件一致，且确认系申请人本人成果。
二、常见问答
1.我是新入职的老师，想了解一下杭州市高层次人才分类认定的事情。
答：您可以关注一下以下2个网址进行了解，
通知网址：https://rsc.hznu.edu.cn/c/2021-04-28/2539081.shtml（学校人事处网站）
申报网址：https://rchkt.hrss.hangzhou.gov.cn
2.人才分类认定的流程是怎样的啊？
答：人才填写、人事处审核、公示5个工作日、上报区人社、区预审通过通知交纸质材料（盖公章、“与原件一致”章、签字）（仅部分申报条件需要纸质版）、收到纸质材料寄出【寒假和暑假期间以及上班时间比较急的老师：自行带原件与复印件前往余杭区人力社保局受理（国际人才园受理点，地址：余杭区五常街道文一西路荆长大道西交叉口未来科技城国际人才园二楼4号窗口，联系电话：鲍老师88676120 ）】、区人力社保部门审核纸质材料、市人力社保局复审和网上公示、区人才批准部门批准、下载证书。
3.人才分类认定申请表中经费形式选哪一个？
答：财政补助。
4.人才分类认定申请表中劳动合同（聘用合同）期限写什么时候？合同过期了怎么办？
答：按照与杭师大签的合同写具体期限。合同过期了找人事处路智淇老师补办一个。请上传杭州市事业单位劳动合同，不是协议。
5.人才分类认定申请表中“是否缴纳社保”选哪一个？
答：选“是”。
6.人才分类认定申请表中“用途”选哪一个？
答：选最后一项“申请落户、子女入学等其他待遇”。
7.申请人工作简历可以自己弄一个模板吗？从什么时候开始填？到哪里盖章啊？
答：要用网上的模板，不能用自己的版本。建议到杭州来的工作经历都写上去，如果读博士后的，要从读博士后开始写。学院盖章完找人事处老师申请校章。
8.“基本养老保险等社会保险历年参保证明”哪里弄啊？缴纳一个月社保就可以了吗?
答：“社会保险历年参保证明”可以点击旁边的“自动获取”按钮，注意系统直接获取如显示未参保，需要在浙里办手动下载证明。按照目前的政策，要在杭州连续缴纳6个月的社保，其中至少一个月由杭师大缴纳才行。
9.职称证书要传哪些文件？
答：如果是省里或者是市里发的职称证书，直接传一个职称证书就行。如果是杭师大自己评的职称，要传“杭师大发的聘任文件+证书”，没有的老师请找人事处施岚老师补一个。
10.按博士学位条件认定的国内院校毕业的人员上传《教育部学历证书电子注册备案表》或《教育部学籍在线验证报告》可以吗？
答：不可以。要上传教育部学位与研究生教育发展中心认证的《中国学位认证报告》，如何认证详见学位网。
11.发表的学术论文要传哪些材料啊？
答：学术论文要上传期刊封面、目录、论文正文。论文发表在国外期刊的，还须提供期刊论文被全球权威引文数据库收录的相关证明，找学校图书馆出具证明并盖章。
12.研究课题申报书可以作为佐证材料吗？
答：不行。研究课题的佐证材料要传结题证书。
13.按照“正高+科研成果”申报D类，科研成果是获得正高之前的，可以吗？
答：不可以，必须要评上正高之后的成果才行。
14.按照“副高+科研成果”申报E类，科研成果是获得副高之前的，可以吗？
答：可以。
15. 按照“博士后+发明专利”申报D类，发明专利必须是博士后出站后获得的吗？
答：是的。要提供博士后科研项目结题证书和发明专利证书，且发明专利上本人是前3位完成人。
16.D类中“从事博士后科研项目结题后，获设区市级以上科技成果（奖励），取得授权发明专利（前3位完成人），制定行业标准或国家标准（前3位完成人）。”如何证明博士后研究经历？
[bookmark: _GoBack]答：在国（境）外单位从事博士后研究工作，需满足从事博士后研究工作2年以上。国内工作站、流动站出站的博士后人员提供《博士后证书》。海外博后除了博后工作证明以及翻译件，还需要补充以下任一材料1.中国驻外使(领)馆教育(文化)处(组)出具的归国留学人员证明；2.国家移民管理局出具的出入境记录材料（或博士后研究期间的护照及签证）、翻译公司的营业执照复印件（盖章）。
17.按照“近5年在四大高校排行榜（泰晤士高等教育排名、 QS 世界大学排名、USNEWS 世界大学排名、软科世界大学学术排名）任一榜单排名前 100 位大学或近5年在基本科学指标数据库（ESI）排名前1‰学科取得海外博士学位，且在海外连续工作三年以上，并在本领域SCI二区以上期刊发表过学术论文 ( 第一作者或通讯作者 )”条件申报D类的，需要提供哪些材料？
答：（1）所有英文材料附上信息一致的中文翻译件。
（2）四大高校排行榜（泰晤士高等教育排名、QS世界大学排名、USNEWS世界大学排名、软科世界大学学术排名）相关网页截图下载，并在排行信息上红线圈出。
（3）近5年在基本科学指标数据库（ESI）排名前1‰学科取得海外博士学位，相关网页截图下载，并在排行信息上红线圈出，并上传博士学位证书（中、英文）。
（4）海外连续工作三年以上，有以下任意一种即可：三年以上海外缴纳个税或社保证明；留学人员回国证明；海外公司的聘用证明，需注明开始聘用、结束聘用的时间。
（5）本领域SCI二区以上期刊发表过学术论文(第一作者或通讯作者)：大学图书馆SCI论文检索证明，作者姓名要用红线圈出。
18. D类和E类人才分类目录有及“编写教材”要求，“教材”如何界定？
答：教材必须是经过教材审定委员会审定通过，才能予以认定。
19.人才码在哪里下载啊？
答：在获得高层次人才分类认定证书或备案审核通过后的次日，可下载杭州市民卡APP，选择主城区界面，点击“杭州人才码”入口，激活人才码，可享受人才专属线上服务。
20.人才码怎么突然不能用了？
答：有可能人才认定过期了，2年要重新备案一下。
21.人才分类认定快到期了，如何进行备案申请？
答：人才认定有效期是2年，快到期了，提前2个月要进行备案申请。佐证材料上传前3项就行。上传备案申请表（学院+学校盖章）、社保历年证明、劳动合同。如果杭州市事业单位聘用合同过期了，要重新上传，补办合同联系人事处路智淇老师。
22.备案申请收到预审通过的短信，需要交纸质材料吗？
答：不用。
23.备案申请流程是怎么样的啊？
答：人才填写、人事处审核、公示5个工作日、上报区人社、区人力社保部门批准、下载证书。
24.劳务派遣人员合同怎么上传？
答：劳务派遣人员需要上传人才与派遣公司、派遣公司和学校的协议。
25.偏才专才申请如何操作？
答：偏才专才要找专家评审，一般上半年6月份左右和下半年年底各一次。佐证材料填写中第2项“偏才专才认定申请表（不要下载工作简历表）”和最后一项“其他相关佐证材料”非常重要。
“偏才专才认定申请表”要认真填写，单位推荐意见请二级学院写意见并盖公章。最后一项“其他佐证材料”要把偏才专才认定申请表中填写的科研成果、获奖等全部佐证材料上传，并把有自己名字的地方用红框标出，建议做一个目录，以便专家评审。
等区人社预审通过以后，可以在申报网页下载打印《杭州市高层次人才分类认定申请表》，本人及二级学院（部门）经办人签字，“单位意见”处二级学院盖公章，“受理部门”处由校办盖杭师大公章。
最后上交的纸质材料包括：杭州市区高层次人才认定申请收件单（在提交的材料对应处打勾）、杭州市高层次人才分类认定申请表、系统中上传的所有佐证材料。
26. 偏才专才认定申请时为何要填写本人取得的专业技术（技能）方面的最高奖励或荣誉和社会贡献，并上传《偏才专才认定申请表》？
答：联席会议审议偏才专才的认定申请时，重点从申请人的专业技术（技能）水平和社会贡献方面进行评议，所以申请人必须填写这两项内容。填写并上传《偏才专才认定申请表》可以让评审专家更加全面系统地了解申报人的专业水平和贡献。请申报人务必认真、如实填写，并经公示后上报。
27. 杭州市高层次人才享受的待遇有哪些？
答：杭州市高层次人才分类分为5个层次，即国内外顶尖人才（A类）、国家级领军人才（B类）、省级领军人才（C类）、市级领军人才（D类）、高级人才（E类）。人才层次不同，享受的待遇不一样。杭州市高层次人才享受的待遇具体如下：
（1）公交地铁：C类及以上人才凭人才码免费乘坐公交、地铁。
（2）车牌竞价补贴：ABCD类人才通过竞拍方式取得小客车上牌指标，给予最多不超过3万元的车辆上牌补贴。
（3）购房：对BCDE类人才公开摇号时按照不高于20%的比例优先供应。
（4）购房补贴：A类人才“一事一议”，最高800万。B类200万，C类150万，D类100万。
（5）租赁补贴：E类人才每人每月2500元，补贴期限最长5年。
（6）文化旅游卡：A-E类人才可领取杭州文化旅游卡，20个景点免费游。
（7）西湖景区免费游：A-E类人才凭人才码可以在西湖景区享受免费入园服务。
还有在住房公交金贷款、子女入学等方面也有优惠。
请微信搜索“人才杭州”小程序，“政策查询”中了解以上具体办理事宜。



